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ОСОБЛИВОСТІ АСОРТИМЕНТНОЇ ГРУПИ 

ВИСОКОКАЛОРІЙНИХ МАЙОНЕЗІВ 

ТА МИТНА ЕКСПЕРТИЗА ПІД ЧАС МИТНИХ ОПЕРАЦІЙ 

 

Масложирова промисловість завжди була однією з провідних 

галузей народного господарства України. Сьогодні її стабільний 

розвиток забезпечується виробництвом широкого асортименту товарів 

серед яких майонез займає провідне місце. Майонез є незамінним 

продуктом при приготуванні різноманітних салатів та кулінарних 

виробів, приблизно 92% українських сімей використовують його в 

своєму раціоні, як соус. 
Вступ України до СОТ відкрив вітчизняний ринок для доступу 

імпортної продукції, у тому числі й майонезу. Сьогодні це спричинило 

з одного боку підвищення конкурентної боротьби, з іншого – 

відбулося критичне насичення ринку подібними продуктами. В зв’язку 

з цим актуальним є вивчення асортименту й дослідження споживних 

властивостей майонезу та зміни його якості в процесі зберігання для 

визначення та створення конкурентоспроможної продукції в межах 

країни. До того ж розвиток зовнішньоекономічних відносин 

передбачає більш ретельне вивчення порядку переміщення товарів, ТЗ 

чи інших предметів через митний кордон України, тому доцільним є 

поліпшення знань щодо митного оформлення майонезу при його 
імпорті. 

За оцінками експертів вітчизняний ринок майонезної продукції 

став перенасиченим. Підставою для такого висновку слугувало: 

зменшення темпів зростання виробництва, стабілізація рівня імпорту, 

витіснення з ринку дешевих неякісних сортів, поява й просування 

потужних національних брендів. Крім того існує певна сезонність в 

реалізації майонезу, так традиційно його продаж збільшується 

напередодні свят, тому подальший розвиток ринку буде залежати від 

маркетингових зусиль компаній на підтримку своїх ТМ. Основні надії 

щодо приросту продукції фахівці покладають на збільшення частоти 

вжитку постійними споживачами, яких вже 95%. Основні проблеми 

ринку майонезу сьогодні можна розділити на дві основні групи. Перша 
– це високий рівень насиченості – велика кількість виробників, а друга 

пов’язана з якістю. Значна кількість виробників випускають майонез 

на основі самостійно розроблених технічних умов, що призводить до 

наявності на ринку продуктів під однією назвою, але з різними 

якісними характеристиками, крім того існує невідповідність фактичної 
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рецептури виробу зазначеній на упаковці. Все це призводить до того,  

що в реалізацію потрапляє продукція, яка може зашкодити здоров’ю 

споживачів. Змінити дану ситуацію може посилення конкуренції за 

рахунок імпортної продукції. Тому актуальним питанням є 

дослідження якості та споживних властивостей майонезної продукції 

вітчизняного та іноземного виробництва. В умовах зростаючого 

міждержавного товарообігу доцільним є ще й проведення митної 
експертизи та виявлення особливостей щодо оформлення документації 

пов’язаної з експортно-імпортними операціями цієї асортиментної 

групи. 

Об’єктами досліджень вибрано висококалорійний майонез типу 

«Провансаль» 62% жирності українських і закордонних виробників. 

Енергетична цінність майонезу обумовлена значним вмістом жирової 

фази, яка має омолоджувальний ефект для шкіри, а використання 

високоякісної рослинної олії, багатої на поліненасичені жирні кислоти, 

позитивно впливає на стан серцево-судинної системи й забезпечує 

добову потребу організму в вітаміні Е. Сьогодні на прилавках 

магазинів зустрічається продукція на основі соняшникової, оливкової  
та кукурудзяної олій. Широта асортименту даної продукції залежить 

від рецептурного складу інгредієнтів для її виготовлення. В рецептурі  

майонезної продукції використовується велика кількість різноманітних 

домішок, які мають різний вплив на організм людини, тому в наш час 

існує необхідність проведення більш ретельних та фундаментальних 

досліджень якості даної асортиментної групи. 

Для України розвиток ЗЕД це один із ключових напрямків 

зміцнення економіки. Тому державне регулювання ЗЕД є об’єктивною 

необхідністю і спрямоване на забезпечення захисту інтересів країни та 

її суб’єктів, що здійснюють подібну діяльність. 

Переміщення майонезної продукції через кордон в режимі 

«імпорт» вимагає подання до митниці відповідної документації, що 

залежить від транспортної складової тощо. Крім стандартних 

експертних документів ввезення майонезу передбачає надання 

екологічного сертифікату та санітарно-гігієнічного висновку. 

Алгоритм проходження митних процедур передбачає подання до 

митниці відповідних транспортних, митних та дозвільних документів, 

проходження митного контролю; визначення митної вартості та коду 

УКТЗЕД, а також сплату відповідних митних платежів. 
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